



# 做“通”管网联通工作 急民所急 末端用户用上天然气



安超正在检查燃气管道各项指标



顾正木和老伴正在炒菜

马上就要过春节了，位于巴南区安澜镇石油沟村地势海拔最高处的村民顾正木家和地势较低处的邻居相比，却“近水楼台先得月”，率先用上了干净整洁的天然气，告别了以前烟熏火燎的柴火灶，“之前我们都还是灶台烧柴，一人烧火一人煮饭，费时又费力，现在用上天然气方便多了。”而按照天然气输气管道的走向，顾正木家处于供气管的末端，本应最后通气，这是怎么回事儿呢？

石油沟村因为早在宋朝就出产石油而得名。如今，它入列了重庆市文物保护单位。

即使在气井产气的那段岁月，当地村民也需要不停地砍柴应付日常生活，更何况气井早已光荣“入保”，要用气得从山下往山上输送。近年来，当地村民对天然气使用需求强烈，60多岁的村民熊先华说，他每天都会上山捡柴并存放在家中，用于烧火做饭，每次回来都一身汗水。由于使用太阳能，遇到天气不好的时候，洗澡也很不方便，村民们都渴望早日用上天然气。

“由于用气点位距气源管网约9公里，且依山分散，管网建设难度大、成本高，初步核算出来的安装费用超出大部分村民经济承受能力。”重庆凯源石油天然气巴南分公司经理安超说，为履行公司的

社会责任，满足村民们强烈的用气需求，公司决定为石油沟村安装天然气。按照线路规划图，气管蜿蜒上山，攀爬9公里后连接到顾家时，已然成了气源末端，按照新管网走向，他本是全村最后一户安装，而且气压没有邻居家的大。

工程师们一遍一遍地优化方案，在他们脚踏实地踏勘管线走向时，思路豁然开朗——原来，顾正木的家位于石油沟村与已开通天然气的石板垭村的交界带，同时也是离邻村气源最近的一户，气源从邻村到老顾家，只需要1.5公里。为此，重庆凯源巴南公司转换工作思路，积极开展联通石板垭村燃气管网工作。

“作为临时气源，我们先保障新建管网末端的顾正木等3户人家春节前用上天然气，还为后期两个村应急保供、气源补充等提供空间。”安超介绍，为协调气源管网穿越石板垭村，公司与石油沟村委共同协作，3次跑镇里汇报，多次进村协调，经过40多天的努力，终于把管网联通工作做“通”了。

“我的父亲曾参与过巴1井开采工作，等了这么多年，走出去的天然气也算是‘回家了’，终于用上了天然气，感谢相关部门对我们的关照。”

记者与顾正木聊天时，他正在调天然气灶的火苗，火光映红了他的笑脸，温暖着全家老小的幸福生活。  
新重庆-重庆晨报记者 陈军 摄影报道

## “助浴快车”开进敬老院

“哎呀！好舒服哟，搓了澡好过年。”1月22日，大足区智凤街道渝馨家园敬老院内充满欢声笑语，虽然有志愿者送来棉衣、帽子、拐杖等新年礼物，但是令人略感意外的是，不少老年人对“洗一个舒服澡”最感兴趣。本次活动由大足区慈善会牵头，争取到重庆市慈善联合总会“助浴快车”项目在大足落地实施。

洗澡对于年轻人来说再简单不过了，但是对敬老院里那些年纪稍大或行动不便的老人而言，却不是那么容易实现的事情，而“助浴快车”就像一个移动的温馨浴室，配备了专业且先进的洗浴设施，专业的护理人员在为老人助浴过程中，动作轻柔且耐心，时刻关注老人的感受，让老人在整个洗浴过程中感受到尊重与呵护。

新重庆-重庆晨报记者 陈军

## 重庆游客点赞“环球中国年” 北京环球度假区成新春必打卡地



又是一年新春佳节，北京环球度假区备受瞩目的“环球中国年”主题活动于1月18日至2月23日开启，为游客们精心准备了一场融合传统与现代、多元文化交汇的新春盛宴。

北京环球度假区换上一系列喜庆热闹的年味装饰。《功夫熊猫》电影角色五侠之一——行事正义、柔中带刚的灵蛇化身为精美雕像，为游客带来春节氛围。环球绮愿金梅树立于好莱坞大道尽头，散发着明艳温暖的金色光彩，让人联想到蜡梅在中国传统文化中坚韧和高洁的意象，以及盼暖春来、新年好运的期许。

“环球中国年新春特别演出来啦！”此次好莱坞剧场重磅回归，携众多环球影城人气IP角色共同演绎“降伏年兽，红火过大年”的精彩中国故事。20分钟演出由《神偷奶爸》《马达加斯加》《功夫熊猫》等14位环球影城IP同台演绎，将中国传统艺术元素进行更现代化的演绎和表达。

重庆00后小张首次带着爸妈来北京过年，第一站就来到环球影城。小张表示：“这次来京过年，不仅为了长城、故宫这些经典景点，另一方面也为了来体验一把北方年味。‘环球中国年’年味足又有创意，全家都很尽兴。”

北京环球度假区网罗了环球影城在全球的人气主题景区，围绕哈利·波特的魔法世界、变形金刚基地、功夫熊猫盖世之地、好莱坞、未来水世界、小黄人乐园、侏罗纪世界努布拉岛七大主题景区，打造了涵盖玩乐、演出、互动、美食、商品、酒店的全方位一站式沉浸式体验，满足全年龄段游客的畅玩需求。

## 结婚启事

杨贤航先生与唐丹女士



于公历2025年1月27日举办婚礼。  
愿修百年之好，共赴白头之约。  
特此登报，敬告亲友，亦作留念。

## 新春走基层

# 15号线重点控制性工程高架桥合龙



高架特大桥全景

1月24日，经过连续12小时的混凝土浇筑作业，随着最后一车混凝土的注入，重庆轨道交通15号线一期控制性节点工程——T3航站楼至龙骏大道站区间高架特大桥成功实现全桥合龙，为今年年底全线建成通车奠定了坚实基础。

该高架特大桥由重庆市铁路（集团）有限公司投资建设、中国建筑股份有限公司承建。大桥全

长2705米，全线共29跨，主梁最大跨径130米，平均墩高70米，相当于20多层楼高，其中超过90米的墩柱就有4座，高架桥最高墩近百米，创全国城市轨道交通高架桥之最，是15号线全线重点控制性工程。

记者在大桥施工现场看到，虽然距离春节越来越近，但截至24日上午，仍有近百名工人和施工管理人员在建设一线坚守岗位，只为保证15号线今年年底建成通车。大桥施工项目部还特地为每个坚守岗位推迟回家行程的一线施工人员发放了红包奖励。

砼工马顺涛捏着刚刚发放的红包，脸上笑开了花。他告诉记者，他和岳父邹承钢一起来到大桥工地，干浇筑混凝土的活儿已经两年多了，眼看着桥墩从自己和工友们手中拔地而起，桥面不断延伸、连接，到今年春节前终于合龙了，心中满满都是成就感。

马顺涛告诉记者，除了大桥合龙，家里也有一桩喜事。去年10月份，老婆给他生了一个大胖儿子，春节就满3个月了。大桥合龙后，还有一点收尾工作，工地就能放假了，他和岳父一起开车，当天就能赶回四川泸州，和老婆、儿子团圆。

15号线一期T3航站楼至龙骏大道站区间高架特大桥，位于渝北区玉峰山，紧邻江北国际机场，上跨包茂高速。列车运营后，将实现“百米高墩拔地起，大桥飞架连东西”，呈现轨道列车与飞机及高速公路上飞驰的汽车同框交汇的壮丽景观，为重庆的8D立体交通再添一道亮丽的风景线。

15号线一期工程是中心城区开工建设的首条城轨快线。建成后将快速联通三大槽谷，实现西永、两江、龙盛三大中心组团的直接联络，是串联三大科技创新中心的联络线。对提高线网运输效率、缓解中心城区拥堵、建设“轨道上的都市区”、引领城市发展格局具有重要意义。

新重庆-重庆晨报记者 胡钊钦 杨新宇 通讯员 李晓鹏 摄影报道